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Taustatietoa tutkimuksesta

• Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaistutkimuksen 15-29 -vuotiaiden 

nuorten ja nuorten aikuisten parissa

– Kyselyn aiheena olivat opiskelu, työ, toimeentulo ja koronakriisin vaikutukset elämän eri osa-

alueisiin  

• Kyselyyn vastasi yhteensä 2003 nuorta ja nuorta aikuista ympäri Suomen

– Otos edustaa 15-29-vuotiaita mannersuomalaisia iän ja sukupuolen mukaan painotettuna ja 

asuinmaakunnan mukaan kiintiöitynä

• Kyselyn otos kerättiin aikavälillä 18.8. – 13.9.2021

30.9.2021 2



Vastaajien taustatiedot
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Vastaajien taustatiedot
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Kaikki vastaajat (n=2003)
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Vastaajien taustatiedot
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Jokin muu, mikä?
• Sairaseläkkeellä
• Apurahatutkija
• Yrittäjä
• Töitä tekevä opiskelija
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Olen koululainen / opiskelija
Olen töissä
Olen työtön

Olen vanhempainvapaalla
Olen työpajatoiminnassa

Vietän välivuotta
Olen työkokeilussa

Olen asepalveluksessa/siviilipalveluksessa
Jokin muu, mikä?

Vastaajien pääasiallinen toiminta 

Kaikki vastaajat (n=2003)



Vastaajien taustatiedot
Koululaiset / opiskelijat
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Jokin muu, mikä?
• Kansanopisto
• Kaksoistutkinto
• Erityisoppilaitos
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Yliopisto

Lukio

Ammattikorkeakoulu

Ammatillinen oppilaitos (ml. oppisopimus)

Peruskoulu

Jokin muu, mikä?

Missä opiskelet? 

Koululaiset / opiskelijat (n=1113)



Vastaajien taustatiedot
Työssäkäyvät
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työsuhde

Olen vuokra- tai
keikkatyöntekijä

En osaa sanoa

Työsuhteen tyyppi

Työssäkäyvät (n=652)
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Eri asioiden tärkeys elämässä



Asioiden tärkeys elämässä
Vertailu aiempiin tuloksiin
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Opiskelu ja koulutus

Parisuhde

Työ

Taloudellinen menestys

Luonnon / ympäristön tila

Oma ulkonäkö

Miten tärkeänä pidät seuraavia asioita elämässäsi? Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 
1=ei lainkaan tärkeä ja 5=erittäin tärkeä. 

Vuosi 2021 (n=2003) Vuosi 2020 (n=2015)



Asioiden tärkeys elämässä
Vertailu iän ja sukupuolen mukaan
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Miten tärkeänä pidät seuraavia 
asioita elämässäsi? Vastaa 

asteikolla 1-5 siten, että 1=ei 
lainkaan tärkeä ja 5=erittäin 

tärkeä. 

Kaikki vastaajat 
(n=2003) Naiset (n=1201) Miehet (n=779) 15-17v 

(n=329)
18-21v 
(n=578)

22-25v 
(n=529)

26-29v 
(n=567)

Oma terveys 4,4 4,6 4,3 4,5 4,5 4,6 4,4

Perhe 4,4 4,6 4,3 4,6 4,4 4,5 4,4

Ystävät 4,4 4,5 4,2 4,5 4,5 4,4 4,2

Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,3 4,1 4,3 4,2 4,3 4,2

Opiskelu ja koulutus 4,2 4,3 4 4,4 4,3 4,2 3,9

Parisuhde 4,1 4,2 4 3,9 4 4,2 4,2

Työ 3,9 3,9 3,9 3,8 3,9 4 3,9

Taloudellinen menestys 3,9 3,8 3,9 3,9 3,9 3,9 3,7

Luonnon / ympäristön tila 3,9 4,1 3,8 4 4,1 4 3,9

Oma ulkonäkö 3,5 3,6 3,4 3,7 3,5 3,6 3,4

Vihreä väritys = Poikkeama +0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tuloksesta
Punainen väritys = Poikkeama -0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tuloksesta



Asioiden tärkeys elämässä
Vertailu ikä- ja sukupuoliryhmittäin
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Miten tärkeänä pidät seuraavia 
asioita elämässäsi? Vastaa asteikolla 
1-5 siten, että 1=ei lainkaan tärkeä ja 
5=erittäin tärkeä. (Kaikki vastaajat, 

n=2003)

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Nainen 15-17 
(n=219)

Mies 15-17 
(n=103)

Nainen 18-21 
(n=343)

Mies 18-21 
(n=230)

Nainen 22-25 
(n=348)

Mies 22-25 
(n=173)

Nainen 26-29 
(n=291)

Mies 26-29 
(n=273)

Oma terveys 4,4 4,5 4,5 4,6 4,3 4,6 4,4 4,6 4,2

Perhe 4,4 4,6 4,5 4,6 4,2 4,6 4,3 4,5 4,2

Ystävät 4,4 4,6 4,4 4,6 4,3 4,5 4,3 4,4 4,1

Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,3 4,2 4,3 4 4,3 4,2 4,3 4,1

Opiskelu ja koulutus 4,2 4,4 4,4 4,5 4,1 4,2 4,1 4 3,8

Parisuhde 4,1 3,9 4,1 4,1 3,9 4,2 4,1 4,4 4

Työ 3,9 3,7 4,1 3,9 3,8 4 4 3,8 3,9

Taloudellinen menestys 3,9 3,9 4,1 3,8 3,9 3,8 4 3,6 3,8

Luonnon / ympäristön tila 3,9 4,2 3,8 4,2 3,8 4,1 3,8 4,1 3,7

Oma ulkonäkö 3,5 3,7 3,6 3,5 3,4 3,6 3,4 3,5 3,3

Vihreä väritys = Poikkeama +0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tuloksesta
Punainen väritys = Poikkeama -0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tuloksesta



Asioiden tärkeys elämässä
Vertailu aiempiin tuloksiin
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Vuosi 2021
Miten tärkeänä pidät seuraavia 

asioita elämässäsi? Vastaa 
asteikolla 1-5 siten, että 1=ei 

lainkaan tärkeä ja 5=erittäin tärkeä. 

Yhteensä 
(n=2003)

Nainen 15-
17 (n=219)

Mies 15-
17 

(n=103)

Nainen 18-
21 (n=343)

Mies 18-21 
(n=230)

Nainen 22-
25 (n=348)

Mies 22-25 
(n=173)

Nainen 26-
29 (n=290)

Mies 26-29 
(n=273)

Oma terveys 4,4 4,5 4,5 4,6 4,3 4,6 4,4 4,6 4,2
Perhe 4,4 4,6 4,5 4,6 4,2 4,6 4,3 4,5 4,2
Ystävät 4,4 4,6 4,4 4,6 4,3 4,5 4,3 4,4 4,1
Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,3 4,2 4,3 4,0 4,3 4,2 4,3 4,1
Opiskelu ja koulutus 4,2 4,4 4,4 4,5 4,1 4,2 4,1 4,0 3,8
Parisuhde 4,1 3,9 4,1 4,1 3,9 4,2 4,1 4,4 4,0
Työ 3,9 3,7 4,1 3,9 3,8 4,0 4,0 3,8 3,9
Taloudellinen menestys 3,9 3,9 4,1 3,8 3,9 3,8 4,0 3,6 3,8
Luonnon / ympäristön tila 3,9 4,2 3,8 4,2 3,8 4,1 3,8 4,1 3,7
Oma ulkonäkö 3,5 3,7 3,6 3,5 3,4 3,6 3,4 3,5 3,3

Vuosi 2020
Miten tärkeänä pidät seuraavia asioita 

elämässäsi? Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 
1=ei lainkaan tärkeä ja 5=erittäin tärkeä. 

Yhteensä 
(n=2015)

Nainen 15-17 
(n=140)

Mies 15-17 
(n=101)

Nainen 18-21 
(n=252)

Mies 18-21v 
(n=271)

Nainen 22-25 
(n=275)

Mies 22-25 
(n=244)

Nainen 26-29 
(n=369)

Mies 26-29  
(n=317)

Oma terveys 4,4 4,5 4,5 4,5 4,3 4,6 4,2 4,6 4,3
Perhe 4,4 4,6 4,5 4,5 4,2 4,6 4 4,6 4,2
Ystävät 4,3 4,7 4,4 4,4 4,2 4,4 4,1 4,4 4,1
Harrastukset ja vapaa-aika 4,2 4,3 4 4,2 4 4,2 4,1 4,2 4,2
Parisuhde 4,1 4,1 3,8 4,1 4 4,3 3,9 4,4 4
Opiskelu ja koulutus 4 4,3 4,1 4,2 4 4,1 3,9 3,9 3,7
Työ 3,9 3,9 4,1 3,9 3,9 3,9 3,9 3,9 4
Luonnon / ympäristön tila 3,9 4,1 3,7 4 3,7 4 3,8 4 3,7
Taloudellinen menestys 3,8 3,8 4 3,8 3,9 3,7 3,9 3,6 3,8
Oma ulkonäkö 3,5 3,6 3,4 3,6 3,4 3,6 3,5 3,5 3,3

Vihreä väritys = Poikkeama +0,3 tai enemmän 
viime vuoden mittauksesta
Punainen väritys = Poikkeama -0,3 tai enemmän 
viime vuoden mittauksesta



Elämässä eniten iloa tuovat asiat
Kaikki vastaajat

Mitkä asiat tuovat sinulle eniten iloa 
elämässä?
Yhteensä 1552 avointa kommenttia

• Ystävät (40%:ssa vastauksia)
• Perhe (38%)
• Harrastukset (21%)
• Parisuhde (17%)
• Läheiset yleisesti (17%)
• Eläimet (11%)
• Liikunta ja urheilu (9%)
• Luonto (8%)
• Onnistuminen ja tavoitteiden 

saavuttaminen (8%) 

• Opinnot (7%)
• Vapaa-aika (6%)
• Työ (6%)
• Musiikki (5%)
• Ruoka ja juoma (4%)
• Lukeminen ja kirjat (3%)
• Matkustaminen (2%)
• Koti (2%)
• Terveys (2%)

28.9.2021 13 Vastauksissa nousi esille samat asiat kuin viime mittauksessa



Toiveammattiin kouluttautuminen



Toiveammattiin kouluttautuminen
Koululaiset/opiskelijat ja työssäkäyvät

30.9.2021 15

17%

44%
13%
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22%

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen? 
(Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat , 

n=1765)
VUOSI 2021

Kyllä, työskentelen
toiveammatissani
Kyllä, olen kouluttautumassa
toiveammattiini
En, työskentelen eri ammatissa
kuin haluaisin
En, olen kouluttautumassa eri
ammattiin kuin haluaisin
En osaa sanoa

22%

37%
15%

4%

22%

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?
Kaikki töissä olevat tai opiskelevat vastaajat (n=1651)

VUOSI 2020

 Kyllä, työskentelen
toiveammatissani

 Kyllä, olen kouluttautumassa
toiveammattiini

 En, työskentelen eri
ammatissa kuin haluaisin

 En, olen kouluttautumassa eri
ammattiin kuin haluaisin

 En osaa sanoa



Toiveammattiin kouluttautuminen
Vertailu iän ja sukupuolen mukaan

30.9.2021 16

17%

4%

5%

21%

10%

39%

22%

38%

44%

45%

59%

49%
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34%
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46%

31%

31%

18%

14%

10%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yhteensä (n=1765)

Nainen 15-17 (n=214)

Mies 15-17 (n=102)

Nainen 18-21 (n=313)

Mies 18-21 (n=168)

Nainen 22-25 (n=301)

Mies 22-25 (n=154)

Nainen 26-29 (n=254)

Mies 26-29 (n=220)

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?

Kyllä, työskentelen toiveammatissani Kyllä, olen kouluttautumassa toiveammattiini
En, työskentelen eri ammatissa kuin haluaisin En, olen kouluttautumassa eri ammattiin kuin haluaisin
En osaa sanoa

Tuloksissa ei muutosta viime 
vuoden mittaukseen



Toiveammattiin kouluttautuminen
Vertailu pääasiallisen toiminnan mukaan
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17%
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39%
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61%

67%

71%
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29%
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55%

16%

19%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1765)

Koululaiset/opiskelijat (n=1113)

Työssäkäyvät (n=652)

Lukio (n=307)

Ammatillinen oppilaitos (ml. oppisopimus) (n=165)

Ammattikorkeakoulu (n=238)

Yliopisto (n=364)

Oletko toiveammatissasi tai kouluttautumassa siihen?

Kyllä, työskentelen toiveammatissani Kyllä, olen kouluttautumassa toiveammattiini
En, työskentelen eri ammatissa kuin haluaisin En, olen kouluttautumassa eri ammattiin kuin haluaisin
En osaa sanoa

Tuloksissa ei muutosta viime vuoden mittaukseen



Toiveammattiin kouluttautuminen
Koululaiset/opiskelijat ja työssäkäyvät, jotka eivät ole 
toiveammatissaan/kouluttautumassa siihen
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46%

26%

25%

18%

16%

14%

12%

10%

10%
0% 10% 20% 30% 40% 50%

En tiedä, mikä on toiveammattini

Koulutukseni on puutteellinen / liian matala toiveammattini vaatimustasoon
nähden

Olen kouluttautumassa / kouluttautunut eri alalle kuin millä haluaisin
työskennellä

En jaksa tai viitsi vaihtaa alaa  / kouluttautua toiselle alalle

Alan töihin on vaikea päästä

Taloudellinen tilanteeni ei mahdollista lisäopiskelua

Minulla ei ole riittävästi työkokemusta

Toiveammatissani on liian matala palkkataso

Muu syy, mikä?

Mistä syistä et tällä hetkellä työskentele toiveammatissasi / kouluttaudu 
toiveammattiisi? Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot.

Koululaiset/opiskelijat, jotka eivät ole toiveammatissaan tai kouluttautumassa siihen (n=305)

Muu syy, mikä?
• En päässyt 

opiskelemaan 
haluamaani alaa

• Terveyssyyt esteenä



Ohjaus ja neuvonta



Saatu ohjaus ja neuvonta
Kaikki vastaajat
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49%

37%

9%5%

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja 
neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi 

ja/tai urasi valintaan? (n=2003)

Kyllä, olen saanut riittävästi
ohjausta ja neuvontaa

Olen saanut ohjausta ja
neuvontaa, mutta en
riittävästi
Ei, en ole saanut ohjausta tai
neuvontaa lainkaan

En osaa sanoa

49%
35%

9%
7%

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja 
neuvontaa opiskelupaikkasi, ammattisi, toimialasi 
ja/tai urasi valintaan? Kaikki vastaajat (n=2015)

 Kyllä, olen saanut
riittävästi ohjausta ja
neuvontaa
 Olen saanut ohjausta ja
neuvontaa, mutta en
riittävästi
 Ei, en ole saanut ohjausta
tai neuvontaa lainkaan

 En osaa sanoa



Saatu ohjaus ja neuvonta
Vertailu iän ja sukupuolen mukaan
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49%

47%

71%

45%

57%

40%

56%

34%

48%

37%

40%

22%

44%

32%

39%

32%

44%

36%
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6%
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17%
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5%
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3%

6%

3%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yhteensä (n=2003)

Nainen 15-17 (n=219)

Mies 15-17 (n=103)

Nainen 18-21 (n=343)

Mies 18-21 (n=230)

Nainen 22-25 (n=348)

Mies 22-25 (n=173)

Nainen 26-29 (n=291)

Mies 26-29 (n=273)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, 
ammattisi, toimialasi ja/tai urasi valintaan?

Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi
Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan En osaa sanoa

Tuloksissa ei muutosta viime vuoden mittaukseen



Saatu ohjaus ja neuvonta
Vertailu pääasiallisen toiminnan mukaan
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49%

47%

50%

33%

44%

63%

42%

46%

37%
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37%

44%

28%

43%

38%
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10%

18%
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3%

11%

10%

5%

5%

4%

11%

5%

5%
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6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yhteensä (n=2003)

Koululaiset/opiskelijat (n=1113)

Työssäkäyvät (n=652)

Työttömät (n=116)

Lukio (n=307)

Ammatillinen oppilaitos (ml. oppisopimus) (n=165)

Ammattikorkeakoulu (n=238)

Yliopisto (n=364)

Oletko saanut mielestäsi riittävästi ohjausta ja neuvontaa opiskelupaikkasi, 
ammattisi, toimialasi ja/tai urasi valintaan?

Kyllä, olen saanut riittävästi ohjausta ja neuvontaa Olen saanut ohjausta ja neuvontaa, mutta en riittävästi
Ei, en ole saanut ohjausta tai neuvontaa lainkaan En osaa sanoa

Vertailu vuoteen 2020: Työttömät ja AMK-opiskelijat kokevat ohjauksen 
vähentyneen, yliopisto-opiskelijat puolestaan ovat saaneet enemmän ohjausta



Keneltä ohjausta tai neuvontaa saadaan? 
Vertailu aiempiin tuloksiin

30.9.2021 23

82%

65%

60%

55%

34%

13%

4%

79%

59%

54%

44%

32%

15%

5%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Koulu tai oppilaitos

Internet

Vanhemmat/huoltajat

Ystävät ja tuttavat

Muut perheenjäsenet ja sukulaiset

Työ- ja elinkeinotoimisto

Ohjaamo

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Vuosi 2021 (n=1691) Vuosi 2020 (n=1686)



Keneltä ohjausta tai neuvontaa saadaan?
Vertailu aiempiin vuosiin

2021
Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja 
neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat 

vaihtoehdot.

Yhteensä 
(n=1691)

Nainen 15-17 
(n=191)

Mies 15-17 
(n=96)

Nainen 18-21 
(n=303)

Mies 18-21 
(n=201)

Nainen 22-25 
(n=275)

Mies 22-25 
(n=148)

Nainen 26-29 
(n=227)

Mies 26-29 
(n=227)

Koulu tai oppilaitos 82 % 94 % 89 % 91 % 76 % 83 % 75 % 79 % 70 %
Internet 65 % 72 % 46 % 72 % 61 % 68 % 61 % 69 % 60 %
Vanhemmat/huoltajat 60 % 79 % 78 % 67 % 63 % 48 % 54 % 47 % 52 %
Ystävät ja tuttavat 55 % 60 % 52 % 59 % 52 % 55 % 49 % 60 % 44 %
Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 34 % 45 % 36 % 40 % 36 % 31 % 29 % 24 % 30 %
Työ- ja elinkeinotoimisto 13 % 2 % 2 % 6 % 15 % 15 % 16 % 20 % 22 %
Ohjaamo 4 % 1 % 3 % 2 % 4 % 4 % 4 % 3 % 7 %

2020
Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja 
neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat 

vaihtoehdot.

Yhteensä 
(n=1686) 15-17v naiset 15-17v miehet 18-21v naiset 18-21v miehet 22-25v naiset 22-25v miehet 26-29v naiset 26-29v miehet

Koulu tai oppilaitos 79 % 96 % 84 % 89 % 74 % 78 % 73 % 78 % 71 %
Internet 59 % 61 % 46 % 68 % 48 % 62 % 55 % 63 % 60 %
Vanhemmat/huoltajat 54 % 72 % 63 % 63 % 57 % 52 % 56 % 41 % 47 %
Ystävät ja tuttavat 44 % 66 % 43 % 41 % 37 % 51 % 44 % 43 % 40 %
Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 32 % 44 % 32 % 34 % 33 % 30 % 31 % 26 % 34 %
Työ- ja elinkeinotoimisto 15 % 3 % 2 % 6 % 6 % 19 % 15 % 29 % 18 %
Ohjaamo 5 % 2 % 6 % 4 % 2 % 9 % 5 % 6 % 4 %
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Vihreä väritys = Poikkeama +5 %-yksikköä tai enemmän viime vuoden mittauksesta
Punainen väritys = Poikkeama -5 %-yksikköä tai enemmän viime vuoden mittauksesta



Keneltä ohjausta tai neuvontaa saadaan?
Toiminnan ja opiskelupaikan mukaan, vertailu aiempaan vuoteen
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Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja neuvontaa? 
Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

VUOSI 2020

Kaikki ohjausta ja 
neuvontaa saaneet 
vastaajat (n=1686)

Lukio Ammatillinen 
oppilaitos AMK Yliopisto Työssä-

käyvä Työtön

Koulu tai oppilaitos 79 % 94 % 84 % 83 % 92 % 73 % 62 %
Internet 59 % 60 % 53 % 74 % 63 % 56 % 62 %
Vanhemmat/huoltajat 54 % 70 % 53 % 52 % 49 % 52 % 50 %
Ystävät ja tuttavat 44 % 50 % 42 % 52 % 45 % 42 % 38 %
Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 32 % 33 % 33 % 30 % 25 % 33 % 27 %
Työ- ja elinkeinotoimisto 15 % 2 % 9 % 11 % 5 % 18 % 46 %
Ohjaamo 5 % 2 % 5 % 5 % 1 % 4 % 18 %

Miltä tahoilta olet saanut ohjausta ja 
neuvontaa? Voit valita kaikki sopivat 

vaihtoehdot.
VUOSI 2021

Kaikki ohjausta 
ja neuvontaa 

saaneet 
vastaajat 

Lukio Ammatillinen 
oppilaitos AMK Yliopisto Työssäkäyvät Työttömät

Koulu tai oppilaitos 82% 96% 89% 82% 91% 73% 65%

Internet 65% 72% 54% 75% 75% 59% 61%

Vanhemmat/huoltajat 60% 77% 68% 55% 60% 52% 50%

Ystävät ja tuttavat 55% 59% 56% 67% 66% 45% 39%

Muut perheenjäsenet ja sukulaiset 34% 42% 32% 42% 31% 29% 24%

Työ- ja elinkeinotoimisto 13% 3% 4% 11% 8% 19% 39%

Ohjaamo 4% 0% 5% 4% 3% 3% 14%

Vihreä väritys = Poikkeama +5 %-yksikköä tai enemmän viime vuoden mittauksesta
Punainen väritys = Poikkeama -5 %-yksikköä tai enemmän viime vuoden mittauksesta



Eri asioiden tärkeys työssä



Asioiden tärkeys työssä
Vertailu aiempiin tuloksiin
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Hyvä palkka

Hyvät työkaverit

Työn sisältö

Työn ja omien arvojen yhteensopivuus

Työpaikan pysyvyys

Mahdollisuus uralla etenemiseen

Hyvä johtaminen ja esimiestyö

Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan yhteensovittamiseen

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja työnteon paikkaan

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä töissä

Työpaikan sijainti lähellä omaa asuinpaikkaa

Työn kansainvälisyys

Mikä on sinulle tärkeintä työssä? Valitse 5 itsellesi tärkeintä asiaa.

Vuosi 2021 Vuosi 2020

Työn ja omien arvojen 
yhteensopivuuden merkitys on kasvanut 
miltei kaikissa ikäluokissa sekä naisten 

että miesten keskuudessa 



Asioiden tärkeys työssä
Vertailu aiempiin tuloksiin

2021: Mikä on sinulle tärkeintä työssä? Valitse 
itsellesi 5 tärkeintä asiaa.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Nainen 15-17 
(n=219)

Mies 15-17 
(n=103)

Nainen 18-
21 (n=343)

Mies 18-
21 (n=230)

Nainen 22-
25 (n=348)

Mies 22-25 
(n=173)

Nainen 
26-29 

(n=291)

Mies 26-
29 

(n=273)
Hyvä palkka 65% 73% 75% 67% 64% 61% 65% 55% 64%
Hyvät työkaverit 63% 69% 75% 66% 59% 69% 53% 70% 54%
Työn sisältö 59% 61% 51% 63% 53% 61% 53% 64% 62%
Työn ja omien arvojen yhteensopivuus 42% 49% 20% 60% 37% 50% 34% 50% 33%
Työpaikan pysyvyys 40% 34% 46% 32% 37% 36% 47% 40% 46%
Mahdollisuus uralla etenemiseen 33% 40% 49% 42% 32% 31% 31% 21% 26%
Hyvä johtaminen ja esimiestyö 31% 18% 26% 23% 29% 44% 30% 42% 29%
Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan 
yhteensovittamiseen 31% 39% 16% 37% 25% 37% 30% 40% 23%

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja työnteon 
paikkaan 26% 32% 24% 21% 25% 27% 19% 36% 26%

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä töissä 26% 30% 23% 33% 19% 32% 22% 27% 24%
Työpaikan sijainti lähellä omaa asuinpaikkaa 23% 19% 20% 22% 20% 25% 21% 25% 26%
Työn kansainvälisyys 8% 14% 8% 13% 11% 5% 6% 5% 5%

2020: Mikä on sinulle tärkeintä työssä? Valitse itsellesi 5 
tärkeintä asiaa.

Kaikki vastaajat 
(n=2015)

Nainen 15-17 
(n=140)

Mies 15-17 
(n=101)

Nainen 18-21 
(n=252)

Mies 18-21 
(n=271)

Nainen 22-25 
(n=275)

Mies 22-25 
(n=244)

Nainen 26-29 
(n=369)

Mies 26-29 
(n=317)

Hyvä palkka 63% 74% 75% 71% 69% 56% 68% 52% 63%
Hyvät työkaverit 61% 75% 55% 65% 57% 69% 57% 67% 55%
Työn sisältö 55% 49% 62% 56% 49% 61% 54% 65% 55%
Työpaikan pysyvyys 42% 36% 40% 40% 43% 44% 46% 43% 50%
Työn ja omien arvojen yhteensopivuus 34% 48% 21% 42% 30% 43% 27% 43% 29%
Mahdollisuus työn ja vapaa-ajan yhteensovittamiseen 29% 31% 23% 37% 21% 40% 20% 38% 30%
Hyvä johtaminen ja esimiestyö 29% 17% 29% 20% 23% 31% 30% 43% 36%
Mahdollisuus uralla etenemiseen 29% 41% 44% 31% 29% 29% 27% 20% 25%
Työpaikan sijainti lähellä omaa asuinpaikkaa 26% 22% 15% 27% 24% 31% 28% 33% 29%

Mahdollisuus vaikuttaa työaikoihin ja työnteon paikkaan 26% 29% 22% 25% 23% 28% 26% 30% 27%

Mahdollisuus kouluttautua ja kehittyä töissä 23 % 36 % 19 % 30 % 20 % 24 % 19 % 26 % 21 %
Työn kansainvälisyys 6 % 12 % 10 % 7 % 6 % 5 % 3 % 4 % 3 %
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Vihreä väritys = Poikkeama +5 %-yksikköä tai enemmän 
viime vuoden mittauksesta
Punainen väritys = Poikkeama -5 %-yksikköä tai 
enemmän viime vuoden mittauksesta



Koronan vaikutukset



Huoli koronan vaikutuksista
Kaikki vastaajat
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Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi

Oma henkinen hyvinvointi

Oma työ- ja koulutusura

Oma fyysinen terveys

Oma taloudellinen toimeentulo

Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian vaikutuksista omaan elämääsi 
seuraavilla osa-alueilla? Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en lainkaan 

huolestunut ja 5=erittäin huolestunut. (n=2003)

5 Erittäin huolestunut 4 3 2 1 En lainkaan huolestunut En osaa sanoa



Huoli koronan vaikutuksista
Vertailu aiempiin tuloksiin
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Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi

Oma henkinen hyvinvointi

Oma työ- ja koulutusura

Oma fyysinen terveys

Oma taloudellinen toimeentulo

Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian vaikutuksista omaan elämääsi 
seuraavilla osa-alueilla? Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en lainkaan

Vuosi 2021 (n=2003) Vuosi 2020 (n=2015)



Huoli koronan vaikutuksista
Vertailu ikä- ja sukupuoliryhmittäin

Kuinka huolestunut olet 
koronavirusepidemian 

vaikutuksista omaan elämääsi 
seuraavilla osa-alueilla? 

1=en lainkaan huolestunut ja 
5=erittäin huolestunut

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Nainen 15-
17 (n=219)

Mies 15-
17 

(n=103)

Nainen 
18-21 

(n=343)

Mies 18-
21 

(n=230)

Nainen 22-
25 (n=348)

Mies 22-
25 

(n=173)

Nainen 
26-29 

(n=291)

Mies 26-
29 

(n=273)

Läheisteni toimeentulo ja 
hyvinvointi 3,1 3,3 3,0 3,4 3,1 3,3 2,9 3,3 3,1

Oma henkinen hyvinvointi 3,0 3,3 2,6 3,6 3,0 3,4 2,8 3,2 2,8

Oma työ- ja koulutusura 2,7 3,0 2,6 3,2 2,9 2,8 2,6 2,6 2,5

Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,6 2,8 2,7 2,8 2,4 2,8 2,8

Oma taloudellinen toimeentulo 2,7 2,6 2,5 2,9 2,8 2,8 2,6 2,7 2,6
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Vihreä väritys  positiivinen muutos = Poikkeama -0,3 tai enemmän kaikki vastaajat -tasosta
Punainen väritys  negatiivinen muutos = Poikkeama +0,3 tai enemmän kaikki vastaajat -tasosta



Huoli koronan vaikutuksista
Vertailu aiempiin tuloksiin

2021
Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian 
vaikutuksista omaan elämääsi seuraavilla osa-
alueilla? Vastaa asteikolla 1-5 siten, että 1=en 
lainkaan huolestunut ja 5=erittäin huolestunut.

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Nainen 
15-17 

(n=219)

Mies 15-
17 

(n=103)

Nainen 
18-21 

(n=343)

Mies 18-
21 

(n=230)

Nainen 
22-25 

(n=348)

Mies 22-
25 

(n=173)

Nainen 
26-29 

(n=291)

Mies 
26-29 

(n=273)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,1 3,3 3,0 3,4 3,1 3,3 2,9 3,3 3,1
Oma henkinen hyvinvointi 3,0 3,3 2,6 3,6 3,0 3,4 2,8 3,2 2,8
Oma työ- ja koulutusura 2,7 3,0 2,6 3,2 2,9 2,8 2,6 2,6 2,5
Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,6 2,8 2,7 2,8 2,4 2,8 2,8
Oma taloudellinen toimeentulo 2,7 2,6 2,5 2,9 2,8 2,8 2,6 2,7 2,6

2020

Kuinka huolestunut olet koronavirusepidemian vaikutuksista 
omaan elämääsi seuraavilla osa-alueilla? Vastaa asteikolla 1-5 
siten, että 1=en lainkaan huolestunut ja 5=erittäin huolestunut.

Kaikki vastaajat 
(n=2015)

Nainen 15-
17 (n=140)

Mies 15-17 
(n=101)

Nainen 18-
21 (n=252)

Mies 18-21 
(n=271)

Nainen 22-
25 (n=275)

Mies 22-25 
(n=244)

Nainen 
26-29 

(n=369)
Mies 26-29 

(n=317)

Läheisteni toimeentulo ja hyvinvointi 3,4 3,6 3,3 3,6 3,1 3,7 3,3 3,4 3,1

Oma henkinen hyvinvointi 3 3,1 2,8 3,2 2,8 3,3 2,9 3 2,7

Oma työ- ja koulutusura 2,9 2,9 2,8 3 2,9 3,1 3 2,9 2,8

Oma taloudellinen toimeentulo 2,9 2,5 2,7 3 2,9 3,2 3 3 2,8

Oma fyysinen terveys 2,7 2,8 2,7 2,8 2,7 2,9 2,7 2,7 2,6
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Vihreä väritys  positiivinen muutos = Poikkeama -0,3 tai enemmän viime vuoden mittauksesta 
Punainen väritys  negatiivinen muutos = Poikkeama +0,3 tai enemmän viime vuoden mittauksesta



Koronan vaikutus työ- tai opiskelutilanteeseen
Vertailu aiempiin tuloksiin
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

Positiivisesti

Sekä positiivisesti että negatiivisesti

Negatiivisesti

Ei vaikutusta

En osaa sanoa

Miten koronaviruksesta aiheutunut tilanne on vaikuttanut tai miten uskot sen 
vaikuttavan työ- tai opiskelutilanteeseesi? 

Vuosi 2021 (n=2003) Vuosi 2020 (n=2015)



Koronan vaikutus työ- tai opiskelutilanteeseen
Vertailu aiempiin tuloksiin
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2021

Miten koronaviruksesta aiheutunut tilanne on vaikuttanut tai miten 
uskot sen vaikuttavan työ- tai opiskelutilanteeseesi? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Naiset 
(n=1201)

Miehet 
(n=779)

15-17v 
(n=329)

18-21v 
(n=578)

22-25v 
(n=529)

26-29v 
(n=567)

Positiivisesti 9 % 4 % 14 % 3 % 5 % 8 % 12 %
Sekä positiivisesti että negatiivisesti 42 % 47 % 38 % 44 % 44 % 46 % 40 %
Negatiivisesti 27 % 31 % 23 % 29 % 33 % 26 % 25 %
Ei vaikutusta 16 % 12 % 18 % 13 % 10 % 15 % 20 %
En osaa sanoa 6 % 7 % 6 % 11 % 8 % 5 % 4 %

2020

Miten koronaviruksesta aiheutunut tilanne on vaikuttanut tai miten 
uskot sen vaikuttavan työ- tai opiskelutilanteeseesi? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Naiset 
(n=1036)

Miehet 
(n=933)

15-17v 
(n=249)

18-21v 
(n=540)

22-25v 
(n=524)

26-29v 
(n=702)

Positiivisesti 9 % 5 % 13 % 6 % 10 % 9 % 10 %
Sekä positiivisesti että negatiivisesti 36 % 36 % 35 % 40 % 40 % 33 % 32 %

Negatiivisesti 29 % 32 % 26 % 31 % 28 % 31 % 27 %

Ei vaikutusta 18 % 18 % 19 % 12 % 13 % 20 % 24 %
En osaa sanoa 8 % 9 % 7 % 11 % 9 % 7 % 7 %

Vihreä väritys = Poikkeama +5 %-yksikköä tai enemmän viime mittauksesta
Punainen väritys = Poikkeama -5 %-yksikköä tai enemmän viime mittauksesta



Koronan vaikutus työ- tai opiskelutilanteeseen
Vertailu vuoteen 2020
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En saanut kesätyötä
Valmistumiseni on viivästynyt / tulee viivästymään

En ole löytänyt töitä, vaikka olen hakenut niitä
En tule löytämään työtä valmistumiseni jälkeen

Olin/olen lomautettuna
Uskon jääväni työttömäksi

Olen jäänyt työttömäksi
Uskon tulevani lomautetuksi

Millä tavalla koronaviruksesta aiheutunut tilanne on vaikuttanut / uskot sen tulevan 
vaikuttamaan työ- tai opiskelutilanteeseesi? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Vuosi 2021 (n=1312) Vuosi 2020 (n=1470)



Koronan vaikutus työ- tai opiskelutilanteeseen
Vertailu vuoteen 2020
Vuosi 2021

Millä tavalla koronaviruksesta aiheutunut 
tilanne on vaikuttanut / uskot sen tulevan 
vaikuttamaan työ- tai 
opiskelutilanteeseesi? Voit valita kaikki 
sopivat vaihtoehdot.

Kaikki 
vastaajat 
(n=1312)

Työssäkäyvät 
(n=407)

Työttömät 
(n=73)

Lukio 
(n=209)

Ammatillinen 
oppilaitos (ml. 
oppisopimus) 

(n=114)

AMK (n=170) Yliopisto 
(n=239)

En saanut kesätyötä 24% 13% 14% 45% 39% 17% 26%
Valmistumiseni on viivästynyt / tulee 
viivästymään 22% 18% 7% 14% 29% 23% 35%

En ole löytänyt töitä, vaikka olen hakenut 
niitä 21% 12% 52% 28% 32% 16% 20%

En tule löytämään työtä valmistumiseni 
jälkeen 15% 10% 12% 16% 18% 19% 16%

Olin/olen lomautettuna 13% 22% 11% 0% 9% 16% 10%
Uskon jääväni työttömäksi 8% 6% 7% 7% 11% 12% 9%
Olen jäänyt työttömäksi 7% 6% 27% 1% 5% 5% 9%
Uskon tulevani lomautetuksi 6% 14% 4% 1% 2% 1% 1%

Vuosi 2020
Millä tavalla koronaviruksesta aiheutunut tilanne on 
vaikuttanut / uskot sen tulevan vaikuttamaan työ- tai 
opiskelutilanteeseesi? Voit valita kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki 
vastaajat 
(n=1470)

Työssäkäyvä 
(n=762) Työtön (n=155) Lukio (n=254) Ammatillinen 

oppilaitos (n=192) AMK (n=149) Yliopisto 
(n=186)

En saanut kesätyötä 30 % 13 % 28 % 53 % 48 % 30 % 40 %
Valmistumiseni on viivästynyt / tulee viivästymään 16 % 13 % 4 % 15 % 25 % 18 % 22 %

En ole löytänyt töitä, vaikka olen hakenut niitä 21 % 11 % 61 % 18 % 24 % 25 % 19 %

En tule löytämään työtä valmistumiseni jälkeen 12 % 7 % 24 % 8 % 14 % 13 % 18 %
Olin/olen lomautettuna 16 % 26 % 9 % 8 % 6 % 13 % 13 %
Uskon jääväni työttömäksi 8 % 12 % 8 % 5 % 6 % 4 % 6 %
Olen jäänyt työttömäksi 7 % 5 % 28 % 3 % 3 % 6 % 6 %
Uskon tulevani lomautetuksi 10 % 18 % 6 % 4 % 2 % 7 % 3 %

37



Koronan vaikutus työhön ja opiskeluun
Kaikki vastaajat, joiden työ- tai opiskelutilanteeseen korona vaikuttaa

28.9.2021 38

• Avoimissa kommenteissa nousi erityisesti esille seuraavat vaikutukset: 
o Etäopiskelu (Positiivinen ja negatiivinen)
o Etätyö (Positiivinen ja negatiivinen)
o Työmäärän lisääntyminen (Positiivinen ja negatiivinen)
o Opetuksen peruuntuminen ja/tai laadun heikentyminen etäopintojen myötä (Negatiivinen)
o Uuden työn löytyminen (Positiivinen)
o Töiden väheneminen (Negatiivinen)
o Henkinen ja fyysinen kuormitus lisääntynyt (Negatiivinen)
o Yksinäisyys (Negatiivinen)
o Verkostoitumismahdollisuudet ja yhteisöllisyys heikentyneet (Negatiivinen)



Koronan vaikutus valmistumiseen
Vastaajat, joiden valmistumiseen korona vaikuttaa
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Etäopiskelu on / oli vaikeaa ja se hidastutti opintojani

Motivaation puute

Mahdollisuudet suorittaa opintoja viivästyivät

Minulle tuli terveydellisiä syitä

Harjoitteluni / näyttöni peruuntui tai siirtyi

Minulla on liian vähän opintosuorituksia

Muu, mikä?

Miksi valmistumisesi on viivästynyt/tulee viivästymään? Valitse kaikki sopivat 
vaihtoehdot. 

Vastaajat, joiden valmistumiseen korona vaikuttaa (n=282)

Muu, mikä?
• Henkinen jaksaminen 

heikentynyt
• Opiskelu vaikeampaa



Koronan vaikutus valmistumiseen
Vertailu opiskelupaikan mukaan
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Miksi valmistumisesi on viivästynyt/tulee 
viivästymään? Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot.

Koululaiset/
opiskelijat 

(n=185)

Lukio 
(n=28)

Ammatillinen 
oppilaitos (ml. 
oppisopimus) 

(n=33)

Ammattikorkea
koulu (n=39)

Yliopisto 
(n=83)

Etäopiskelu on / oli vaikeaa ja se hidastutti opintojani 71% 89% 64% 67% 70%

Motivaation puute 62% 71% 48% 62% 64%

Minulle tuli terveydellisiä syitä 23% 46% 12% 10% 25%

Mahdollisuudet suorittaa opintoja viivästyivät 23% 14% 36% 18% 23%

Harjoitteluni / näyttöni peruuntui tai siirtyi 20% 7% 52% 26% 10%

Minulla on liian vähän opintosuorituksia 18% 14% 12% 21% 20%

Vihreä väritys = Poikkeama +5 %-yksikköä tai enemmän kaikki vastaajat-tason tuloksesta
Punainen väritys = Poikkeama -5 %-yksikköä tai enemmän kaikki vastaajat-tason tuloksesta



Koronan vaikutus uravalintaan
Kaikki vastaajat
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Muu, mikä?
• Työt loppuivat
• Sai pohtimaan alan 

vaihtoa

61%

19%

8%

6%

6%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Koronapandemialla ei ole ollut vaikutuksia uravalintaani

En osaa sanoa

Hain opiskelemaan toista alaa kuin oli alun perin
suunnitellut

Hain töitä toiselta toimialalta, jotta työllistyisin varmemmin
myös tulevaisuudessa

Vaihdoin alaa, koska käsitykseni alasta muuttui tai ala ei
enää houkuttele minua

Vaihdoin työpaikkaa, koska työni muuttui kuormittavaksi

Muu, mikä?

Onko koronaviruspandemia vaikuttanut uravalintaasi? Miten? Valitse kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki vastaajat (n=2003)



Koronan vaikutus uravalintaan
Vertailu pääasiallisen toimen mukaan

Onko koronaviruspandemia vaikuttanut 
uravalintaasi? Miten? Valitse kaikki 
sopivat vaihtoehdot. 

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Koululaiset
/opiskelijat 

(n=1113)

Työssäkäyvät 
(n=652)

Työttömät 
(n=116)

Lukio 
(n=307)

Ammatillinen 
oppilaitos 

(n=165)

AMK 
(n=238)

Yliopisto 
(n=364)

Koronapandemialla ei ole ollut 
vaikutuksia uravalintaani 61% 67% 59% 56% 63% 57% 68% 78%

En osaa sanoa 19% 21% 14% 23% 33% 24% 16% 10%

Hain opiskelemaan toista alaa kuin oli 
alun perin suunnitellut 8% 5% 11% 10% 4% 7% 10% 3%

Hain töitä toiselta toimialalta, jotta 
työllistyisin varmemmin myös 
tulevaisuudessa

6% 4% 10% 7% 1% 4% 6% 5%

Vaihdoin alaa, koska käsitykseni alasta 
muuttui tai ala ei enää houkuttele minua 6% 3% 7% 12% 0% 4% 5% 5%

Vaihdoin työpaikkaa, koska työni muuttui 
kuormittavaksi 6% 3% 9% 3% 1% 5% 5% 2%

30.9.2021 42Vihreä väritys = Poikkeama +5 %-yksikköä tai enemmän kaikki vastaajat-tason tuloksesta
Punainen väritys = Poikkeama -5 %-yksikköä tai enemmän kaikki vastaajat-tason tuloksesta



Koronan vaikutus työelämävalmiuteen
Kaikki vastaajat
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22%

29%
31%

7%
10%

Kuinka paljon koet koronaviruspandemian vaikuttaneen työelämävalmiuksiisi? 
(n=2003)

Ei lainkaan
Ei kovin paljoa
Jonkin verran
Erittäin paljon
En osaa sanoa

Johdanto: Koronapandemia siirsi suuren osan työstä ja opiskelusta koteihin. Kuitenkin juuri kouluissa, työpaikoilla ja 
harjoitteluissa saadaan tärkeää tietoa työelämästä ja opetellaan työelämän taitoja aina työnhausta työyhteisötaitoihin.



Koronan vaikutus työelämävalmiuteen
Vertailu iän ja sukupuolen mukaan
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22%

19%

25%

16%

27%

29%

30%

29%

31%

29%

30%

29%

31%

34%

30%

28%

35%

35%

29%

7%

6%

9%

4%

9%

7%

7%

10%

11%

8%

14%

11%

8%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2003)

Naiset (n=1201)

Miehet (n=779)

15-17v (n=329)

18-21v (n=578)

22-25v (n=529)

26-29v (n=567)

Kuinka paljon koet koronaviruspandemian vaikuttaneen 
työelämävalmiuksiisi?

Ei lainkaan Ei kovin paljoa Jonkin verran Erittäin paljon En osaa sanoa



Koronan vaikutus työelämävalmiuteen
Vertailu opiskelupaikan ja toiminnan mukaan
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22%

17%

28%

27%

20%

19%

11%

18%

29%

30%

30%

24%

32%

28%

26%

30%

31%

35%

29%

24%

32%

29%

45%

36%

7%

7%

8%

9%

5%

8%

8%

7%

10%

11%

6%

16%

11%

17%

11%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2003)

Koululaiset/opiskelijat (n=1113)

Työssäkäyvät (n=652)

Työttömät (n=116)

Lukio (n=307)

Ammatillinen oppilaitos (ml. oppisopimus) (n=165)

Ammattikorkeakoulu (n=238)

Yliopisto (n=364)

Kuinka paljon koet koronaviruspandemian vaikuttaneen 
työelämävalmiuksiisi?

Ei lainkaan Ei kovin paljoa Jonkin verran Erittäin paljon En osaa sanoa



Pandemian vaikutukset työelämävalmiuksiin
Kaikki vastaajat

Millaisia vaikutuksia koronapandemialla on 
ollut työelämävalmiuksiisi?
Yhteensä 779 avointa kommenttia

• Ei vaikutusta (15%:ssa vastauksia)
• Etätyö/-opiskelu vaikuttanut negatiivisesti 

(14%)
• Käytännön harjoittelu vähentynyt (10%)
• Ei saanut työ-/opiskelupaikkaa (10%)
• Verkostoituminen vaikeutunut (8%)
• Ei tiedä (8%)
• Etätyö/-opiskelu lisääntynyt (7%)
• Henkinen jaksaminen huonontunut (6%)

• Sosiaaliset taidot huonontuneet (5%)
• Etätyö/-opiskelu vaikuttanut positiivisesti (4%)
• Digiosaaminen lisääntynyt (3%)
• Henkinen jaksaminen parantunut (1%)
• Joutunut vaihtamaan alaa (1%)

28.9.2021 46



Koronan vaikutus elämään
Vertailu aiempiin tuloksiin

30.9.2021 47Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt

2,5

2,4

2,4

2,3

2,3

2,2

2,2

2,4

2,3

2,3

2,3

2,3

2,2

2,2
0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0

Tylsyys

Stressi

Yksinäisyys

Ahdistus

Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. some, videopelit,
kännykän käyttö)

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä

Univaikeudet ja vuorokausirytmin epätasaisuus

Miten koronaviruksen vuoksi asetetut rajoitukset (esim. koulujen sulkeminen ja muut 
liikkumisrajoitukset) ovat vaikuttaneet elämääsi seuraavilla osa-alueilla?

Vuosi 2021 (n=2003) Vuosi 2020 (n=2015)



Koronan vaikutus elämään
Vertailu ikä- ja sukupuoliryhmittäin

Miten koronaviruksen vuoksi asetetut 
rajoitukset ovat vaikuttaneet elämään 

seuraavilla osa-alueilla? 
1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 3 = lisääntyny

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Nainen 
15-17 

(n=219)

Mies 
15-17 

(n=103)

Nainen 
18-21 

(n=343)

Mies 
18-21 

(n=230)

Nainen 
22-25 

(n=348)

Mies 
22-25 

(n=173)

Nainen 
26-29 

(n=291)

Mies 
26-29 

(n=273)

Tylsyys 2,5 2,6 2,4 2,7 2,4 2,6 2,4 2,5 2,4

Stressi 2,4 2,7 2,2 2,7 2,3 2,6 2,2 2,5 2,3

Yksinäisyys 2,4 2,6 2,2 2,6 2,3 2,6 2,3 2,5 2,3

Ahdistus 2,3 2,6 2,1 2,6 2,3 2,6 2,3 2,4 2,2

Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. 
some, videopelit, kännykän käyttö) 2,3 2,4 2,2 2,4 2,2 2,4 2,1 2,4 2,2

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,5 2,1 2,4 2,2 2,4 2,2 2,3 2,2

Univaikeudet ja vuorokausirytmin 
epätasaisuus 2,2 2,5 2,1 2,4 2,2 2,4 2,2 2,2 2,2
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Vihreä väritys  positiivinen tulos = Poikkeama -0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tasosta
Punainen väritys  negatiivinen tulos = Poikkeama +0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tasosta

Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt



Koronan vaikutus elämään
Vertailu päätoimen mukaan

30.9.2021
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Miten koronaviruksen vuoksi asetetut 
rajoitukset ovat vaikuttaneet elämään 

seuraavilla osa-alueilla? 
1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 

3 = lisääntynyt

Yhteensä 
(n=2003)

Koululaiset/
opiskelijat 
(n=1113)

Työssäkäyvät 
(n=652)

Työttömät 
(n=116)

Lukio 
(n=307)

Ammatillinen 
oppilaitos (ml. 
oppisopimus) 

(n=165)

AMK (n=238) Yliopisto 
(n=364)

Tylsyys 2,5 2,6 2,4 2,3 2,6 2,6 2,7 2,6

Stressi 2,4 2,6 2,4 2,3 2,6 2,4 2,7 2,5

Yksinäisyys 2,4 2,6 2,3 2,3 2,5 2,4 2,6 2,6

Ahdistus 2,3 2,5 2,3 2,3 2,5 2,4 2,6 2,5
Digitaalisten laitteiden 
ongelmakäyttö (esim. some, 
videopelit, kännykän käyttö)

2,3 2,4 2,2 2,2 2,4 2,4 2,5 2,4

Ongelmat koulunkäynnissä tai 
töissä 2,2 2,4 2,2 2,2 2,5 2,3 2,5 2,4

Univaikeudet ja vuorokausirytmin 
epätasaisuus 2,2 2,4 2,2 2,3 2,4 2,4 2,4 2,3

Kysymykseen on vastattu asteikolla 1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt

Vihreä väritys  positiivinen tulos = Poikkeama -0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tasosta
Punainen väritys  negatiivinen tulos = Poikkeama +0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tasosta



Koronan vaikutus elämään
Vertailu aiempiin tuloksiin
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2021
Miten koronaviruksen vuoksi asetetut rajoitukset 
ovat vaikuttaneet elämään seuraavilla osa-
alueilla? 
1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt

Kaikki 
vastaajat 
(n=2003)

Nainen 15-
17 (n=219)

Mies 15-17 
(n=103)

Nainen 18-
21 (n=343)

Mies 18-21 
(n=230)

Nainen 22-
25 (n=348)

Mies 22-25 
(n=173)

Nainen 26-
29 (n=291)

Mies 26-29 
(n=273)

Tylsyys 2,5 2,6 2,4 2,7 2,4 2,6 2,4 2,5 2,4
Stressi 2,4 2,7 2,2 2,7 2,3 2,6 2,2 2,5 2,3
Yksinäisyys 2,4 2,6 2,2 2,6 2,3 2,6 2,3 2,5 2,3
Ahdistus 2,3 2,6 2,1 2,6 2,3 2,6 2,3 2,4 2,2
Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. 
some, videopelit, kännykän käyttö) 2,3 2,4 2,2 2,4 2,2 2,4 2,1 2,4 2,2

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,5 2,1 2,4 2,2 2,4 2,2 2,3 2,2
Univaikeudet ja vuorokausirytmin epätasaisuus 2,2 2,5 2,1 2,4 2,2 2,4 2,2 2,2 2,2

2020
Miten koronaviruksen vuoksi asetetut rajoitukset 
ovat vaikuttaneet elämään seuraavilla osa-
alueilla? 
1 = vähentynyt, 2 = ei vaikutusta, 3 = lisääntynyt

Kaikki 
vastaajat 
(n=2015)

Nainen 15-
17 (n=140)

Mies 15-17 
(n=101)

Nainen 18-
21 (n=252)

Mies 18-21v 
(n=271)

Nainen 22-
25 (n=275)

Mies 22-25 
(n=244)

Nainen 26-
29 (n=369)

Mies 26-29  
(n=317)

Tylsyys 2,4 2,6 2,4 2,5 2,3 2,5 2,3 2,4 2,3
Stressi 2,3 2,5 2,2 2,5 2,2 2,5 2,2 2,4 2,2
Ahdistus 2,3 2,5 2,1 2,5 2,2 2,5 2,2 2,4 2,2
Yksinäisyys 2,3 2,4 2,2 2,4 2,3 2,4 2,2 2,3 2,2
Digitaalisten laitteiden ongelmakäyttö (esim. 
some, videopelit, kännykän käyttö) 2,3 2,4 2,3 2,4 2,2 2,3 2,2 2,2 2,2

Ongelmat koulunkäynnissä tai töissä 2,2 2,3 2,3 2,3 2,2 2,3 2,1 2,2 2,1
Univaikeudet ja vuorokausirytmin epätasaisuus 2,2 2,4 2,1 2,3 2,1 2,2 2,2 2,1 2,1

Vihreä väritys  positiivinen muutos = Poikkeama -0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tasosta
Punainen väritys  negatiivinen muutos = Poikkeama +0,3 tai enemmän kaikki vastaajat-tasosta



Keskusteleva keskusjärjestö
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